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A koalíció politikája.
Ami a függetlensegi pártnak a 

kiegyezési ügy iránt való érdeklődését 
illeti : az természetes, az magától ér­
tetődő, valamint az is, hogy a kebe­
léből kikerült miniszter beszámol a 
pártnak az ő politikai sáfárkodásáról.

Ahhoz sem lehet szava kívül álló- 
hogy a párt elegedett e, vagy 

e kimagasló tagjanak, aki egy- 
elnöke és vezére is a sáfárkodá-

nak,
sem 
ben 
sával. Még ha ne talán volna is való­
ságos vagy mondvacsinált elégedet­
lenség a felelős államférfival szemben 
s meg ha ez az elégedetlenség nem 
kis csoporté volna, hanem az egesz 
párté, akkor sem lehetne ez elégedet­
lenség megokolásába beleszólania a 
kívül állónak, ha a függetlenségi párt 
nemcsak számbeli, hanem valósággal 
kormányzó többségé is volna a parla­
mentnek, mely maga uralkodnék es 
maga felelne uralmáért. Am hogy áll 
ez a dolog ?

A valóságos vagy a mondvacsi­
nált elegedetlenség mind a körül fo­
rog, hogy a függetlenségi párt mind 
e tervekben nem látja programmjának 
teljes megvalósítását. Hát ez lehetsé­
ges, ezt megint csak maga a függet­
lenségi párt határozhatja meg.

De nem értjük, hogy a koalícióba 
állott függetlenségi párt s annak úgy 
a koalíciós állapotot, mint a koalíciós 
kormányprograinmot kivétel nélkül el­
fogadott tagjai mint gondolhatják vagy 
gondolhatták, hogy a koalíciós poli­
tika tisztára ugyanaz lesz és lehet, 
mint aminónek (ezt elismerjük) lennie 
kéne, ha nem koalíciós, hanem kizá­
róan függetlenségi többségünk es kor­
mányunk volna ?

Igenis ; mi vagyunk az elsők, akik 
magától értetődőnek Ítéljük, hogy tisz­
tán függetlenségi többségnek és kor 
mánynak nem lett volna és nem volna 
joga nemcsak a Kossuthtól és Szteré- 
nyitől vázolt kiegyezési terv felveté­
sere, de egyáltalában semmire, ami 
egy év óta Magyarországon történt, 
kezdve mindjárt a kormányvállaláson 
olyan körülmények között, aminők 
közt akkor a koalíció az egesz ország 
követelő biztatása közepett de facto 
kormányt vállalt. A külömbség a két 
helyzet közt az, hogy koalíciós politi­
kának, melynek a függetlensegi párt 
egyik fótámasztéka, nem szabad olyan 
politikát követnie, mely a független­
segi programmot tökéletesen desza- 
vuálja, illetve annak valaha való meg- 
valósithatása elé elhárithatlan akadá­
lyokat állít.

i

Ezt — ennyit csak meg kell adni | valahogy kilábolunk ebből a szerencsét- 
— a kormány kiegyezési terve nem­
csak hogy nem teszi, de sarkpontja 
éppen a fő függetlenségi követelésnek, 
az önálló vámterületnek a jövőre való 
komoly biztosítása. Arra azonban ko­
alíciós kormány nemcsak nem köteles, 
de nem is jogosult es nem is kepes, 
hogy ne negative, tiszteletben tartás­
sal, hanem pozitive, teljes végrehaj­
tassa! álljon csakis egy pártnak s e 
párt programmjának szolgálatában.

Ha a függetlenségiek a maguk 
politikáját akarják csinálni s a maguk 
programmját végrehajtani : arra még 
a parlamenti instrumentumuk is meg 
van, mert abban a kedvező helyzet­
ben vannak, hogy magukban is több­
sége a Háznak. Csakhogy ez akkor 
nem lesz koalició. koalíciós politika és 
koalíciós kormány, — ami, sietünk 
hozzátenni, éppenséggel nem szeren- 
csétlenseg, mihelyt a 
többség valóban végre 
tani az ő ideálisan szép 
de, aláhúzzuk : valóban 
nem pedig bizonytalan 
tatlan küzdelembe és 
hajtva egy meddő kísérlettel ezt a 
halálosan kimerült országot.

Amily természetes, hogy a füg­
getlenségi pártból kikerült koalíciós 
miniszter köteles politikájáról pártjának 
beszámolni, éppoly természetes az is, 
hogy ez a politika nem exponáitan es 
intranzigensen függetlenségi, néppárti 
vagy alkotmánypárti, hanem az összes 
felfogásokat összeegyeztetni próbáló s 
egyiket sem deszavuáló koalíciós poli­
tika. Természetellenes es erkölcstelen 
dolog csak az volna, ha ilyen koalí­
ciós politikát tisztára függetlenségi 
többség és kormány hirdetne es 
folytatna.

függetlenségi 
is tudja haj- 
programmját, 
végrehajtani, 

és végelátha- 
veszedelembe

Fogyasztási szövetkezet
Kecskeméten.

E lapok vasárnapi számának vezető 
helyén figyelemre méltó sorok jelentek 
meg a városunk piacán uralkodó rottentő 
drágaságokról és az azokkal való állás­
foglalásról.

Köztudomású tény, hogy nálunk az 
utóbbi cg/ két év alatt annyira felemel­
kedtek az élelmi cikkek árai, hogy ha ez 
tovább is ilyen meregugrásokkal halad, 
éppen egyszer annyit fogunk fizetni, pl. 
egy kiló husért, mint pl. fizettünk ezelőtt 
5—6 esztendővel.

A mai háztartás gyötrelmes vergő­
dését csak növelték, hogy a szénárak 
a télen összehasonlíthatatlanul nagyobbak 
voltak az eddigi telek szénáraihoz képest; 
s most, amikor már isten kegyelméből 

len helyzetből, akkor meg a piaci árak 
emelkednek annyira, hogy ha nem te­
szünk ellene és nem védekezünk, leg­
nagyobb részünk kiszámíthatatlan anyagi 
zavarokba jut s nem lesz senki, a ki 
mentsen.

A drágaság elleni védekezésre tö­
mörülni kell az egyes családoknak; szö­
vetkezeteket kell alakítani.

Azt mondja cikkíró, hogy egy na­
gyobb arányú fogyasztási szövetkezet fel­
állításának eszméje terjed is már váro­
sunkban és azt kérdi: „hogy áll már 
ennek a szövetkezetnek az ugye? Az 
aláírási ivek már megteltek, úgy tudjuk. 
Avagy a leányzó aluszik ?u

Megfelelek rá és örömmel mondha­
tom, hogy a fogyasztási szövetkezet esz­
méje nemcsak hogy terjed, de mint ezt 
magátol az oszme megpenditőjétől és az 
aláírási ivek kibocsájtójától is hallottam, 
az aláírási iveket eddig 190-en írták alá 
s az jelenleg a helybeli főreáliskola tanári 
karánál van aláírás végett. Ha onnan 
visszajön, még az orvosok és ügyvédek 
közt fogják köröztetni s aztán a fogyasz­
tási szövetkezet ügye mihamarább nyélbo 
fog üttetni.

Az eszme megteremtője lelkes hivő 
az ügynek s csak azt várja, hogy az alá­
írási iv minél előbb visszajusson hozzá. 
Amint ez megtörtént, nyomban értekez­
letre hívja össze az aláírók egyrészét s 
bemutatja az alapszabály tervezetet, me­
lyet már kidolgozott s ha ez megfelel a 
követelményeknek, akkor alakulásra hív­
ják össze az aláírókat.

Tehát a leányzó nem aluszik, ha­
nem ébron várja az ivek visszaérkezését, 
hogy az ige testet öltsön.

Mondani is fölösleges, hogy a kez­
deményező okos és életre való eszméjét 
keresztül lehet sőt kell is vinni és akkor 
meg leszünk mentve a kiszipolyozásoktól 
legalább annyira, hogy turheink köny- 
nyebbek és elviselhetőbbek lesznek az 
árcsavarókkal szemben.

Mindenesetre rajtunk áll, akik alá 
irtunk az Ívnek, hogy a fogyasztási szö­
vetkezet minél előbb létre jöjjön 1

A városi hatóság pedig csak köny- 
nyitene a fogyasztó közönség helyzetén 
azáltal, hogy eltiltaná a kofáknak a reg­
geli 8 óra előtti vételt, vagyis a kofának 
reggeli 8 óra előtt a termelőtől semmi 
néven nevezendő élelmi cikkot nem volna 
szabad meg venni, csak 8 óra után.

A mi kofáink a mostani viszonyok 
mellett szabadon, bármolyik órában meg­
vehetik az árukat s annyiért adják, a 
mennyiért nekik tetszik. Tehát teljesen 
kivagyunk téve szeszélyüknek. Mert a 
termelőtől sokkal olcsóbban vehetnénk 
bármit, mit kofáktól és 8 óra előtt min­
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den gazdasszony sietne bevásárlásait meg­
tenni, már csak a maga jól felfogható 
érdekében is.

Egy hat sági mészárszék felállítása 
pedig annyira megszívlelendő dolog, hogy 
annak az elhalasztása egyedül csak nem 
törödömségből eredhet. Próbára fel kell 
állítani először egyet s azután jönne 
utána a másik, meg a harmadik. Igen, 
de erről a városi tanácsnak kellene gon 
dolkozni. —e. —o.

Mozaik.
Az öreg Szappanos es a nemzetisegek.

A Magyar Hírlap Írja a következő 
kuruc apróságot:

Kecskemét város fehérhajú patriár- 
chális külsejű követe, Szappanos István 
nagyon kuruc ember. A nemzetiségeknek 
pedig kérlelhet len ellensége s a \ ajda 
Sándor ügy végkép a nemzetiségiek ellen 
bőszitette az öreg urat.

Miután ma hire ment a folyosón, 
hogy Vajda holnap be akar jönni a par­
lamentbe, az öreg Szappanos dühösen 
ment, oda Apponyi Albert gróf kultusz* 
miniszterhez :

— Kegyelmes uram, ezek a nemze­
tiségiek olyan szemérmetlenek, hogy csak 
egy mód segít már velük szemben !

— Nos, mi az? — érdeklődött Ap­
ponyi.

Mire az ősz Szappanos keményen 
vágta ki a feleletet:

— Ha ér. fiatalember volnék — mon­
dotta — nem tűrnék meg egyetlen egy 
nemzetiségit sem a Házban. Kiverném 
őket innen és nekiszoritanam a Dunának. 
Ott aztán beugratnám őket a vízbe, de 
még az olyat is, aki átúszná a Dunát, a 
túlsó parton egy bunkósbottal jól fejbe- 
kólintanám . . .

Egy alairas.
Furcsa bérletátruházási szerződés 

került bemutatásra egy helybeli pénzinté­
zet igazgatósági ülésén.

Két írástudatlan tanyai ember kö- 
j tötte a szerződést, amelyet valamely ügy- 
! védi iroda Írnoka készített el, Írógépen 

kopogtatva.
Az Írástudatlan felek szerződésköté­

sénél tudvalevőleg az az eljárás, hogy 
megfogja a magyar a tollat, a tanú oda 
írja a magyar nevét s azután az övét, 
mint tanúét és néviróét.

A szerződésre azonban, amelyről itt 
szó van, az írnok odakopogtatta a két 
magyar nevét, s azután a magáét ily 
képpen:

— Névkopogtató: azaz néviró B. 
János.

Mosolyogtak az urak a furcsa aláírá­
son ; a szerződést persze visszautasították.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, április 18.

Választmányi ülés. A Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület Koritsánszky János 
elnök betegsége folytán Grasselli Miklós 
alelnök elnöklete alatt f. hé 18-án élénk 
érdeklődés mellett ülést tartott, mely 
több fontos miniszteri rendelet tudomásul 
vétele és a társegyesületektől érkezett át 
iratok elintézése után foglalkozott újból 
az egyesületi helyiség kibővítésének kér­
désével s a felmerült akadályok elhárítá­
sával az építtető bizottságot bízta meg 
annak kiemelésével, hogy a végleges 
megoldás egy állandó egyesületi helyiség­
nek a jelenlegi helyen való felépítése le­
gyen A talfái telep parcellázásának intő 
zésével a kertkezelő bizottság bízatott 
meg. Az 1. negyedévről szóló titkári je­
lentés, mely az egyesület ez idei működé 
séről beszámol, s kimutatja, hogy az 
egyesületi tagok száma 636 ra emelkedett, 
a pénztári forgalom pedig az előirányzat 
keretében mozgott s a szakosztályok mű­
ködése és az egyesületi iroda tevékeny­
sége a rendes mederben folyik stb. örven­
detes tudomásul vétetett. A tagsági díj­
hátralékok behajtása és az idei tagsági 
dijnyugták kiállítása elhatároztatott. Vé- 

' gül május 1-enek megünneplésén kívül 
I tervbe vétetett egy nagyobb arányú gazda­

majális megtartása pünkösd másodnapján 
a műkertben, a helybeli gazdaifjákkal 
karöltve.

— A kecskémet—kiskőrösi vasüt. Em­
lítettük annak idején, hogy a kereskede­
lemügyi miniszter engedélyt adott Helle- 
brant János bpesti ügyvédnek egy Kecs­
kemét és Kiskőrös között vezetendő ren­
des nyomtávú vasút előmunkálataira. En­
nek a vasútnak az ügyében most új for­
dulatot jelenthetünk. Az engedményes 
megküldte ugyanis az adatokat, hogy az 
érdekeltek mennyivel járulnának hozzá a 
vasút költségeihez. Ezek szerint az állam 
140,000, Orgovány 65,000, Pahi 27,500 és 
Kiskörös 60,000 koronát adna e célra. 
Mivel az egész vasút mintegy 700,000 
koronába kerülne, kim nyű kiszámítani, 
hogy mennyit várna az engedményes 
Kecskeméttől. Nem kevesebb, mint 200 
esetleg 250,000 koronát, föltéve, hogy az 
állam az említett hozzájáruláson kívül a 
szokásos 10 százalékos építési hozzájáru­
lást is adja.

—- A börkikeszitési gyár. A Kecske­
méten létesítendő bőrkikészitési és festé­
szeti gyár eszméjének kivitelét, úgy lát­
szik, előttünk teljesen ismeretlen akadá­
lyok késleltetik. Kérdezzük azokat a kö­
röket, kik annak idején oly elragadtatás­
sal csoportosultak az eszme köré és azt 
egészen magukévá tették, hogy nem vol­
nának-e szívesek ennek a misteristikus 
hallgatásnak okait és körülményeit (‘lőt­
tünk teljes nyíltsággal földeríteni? Néma 
gyermeknek anyja sem érti meg a sza­
vát. S ha tenni akarnak, mikor és hogyan 
akarnak valamihez fogni? Vagy nem tud­
tak e tárgy dolgában épen e lapok ha­
sábjain folytatott többszörös cikksoroza­
tokból annyi tanulságot levonni, hogy 
itt duplán volna értelme a praktikus an­
gol közmondásnak. Time est money — 
Az idő, pénz. (V . . . i.)

— A szombati hangverseny. Az a szé­
leskörű érdeklődés, melyet a kecskeméti 
uriközönség a szombati hangverseny iránt 
tanúsít, a legékesebb dokumentum annak

TÁRCA. -*■
Ualalküzdelena.

— Irta: Henter Gyula —

Egy beteg barátom látogatására inén 
tem a télen Götnörbe. Kicsi, jelentéktelen 
falu, alig lakik szénégetőkön kívül más 
valaki a nyomorult helyiségben. Szétszór­
tan épült házak, templom, iskola nélkül 
emelik helységgé a tulajdonképpen csak 
szénégető kolóniát.

Barátom is ott lakott az erdő szélén 
egy öreg szénégető házaspárnál, csekély 
fizetés ellenében. Isten tudja, mi hozta öt 
voltaképen ebbe az emberektől elszigetelt 
vadonba, de tény, hogy a nyár óta ott 
húzta meg magát és én egyenes hívására 
kerestem föl.

Gondolom, hogy mert úgynevezett 
rgyógyithatlan“ betegsége volt s valame­
lyik orvos légváltozást, hegyi levegőt aján­
lott neki s ő szegény lettére drága für­
dőbe nem mehetett, felkereste a szénége­
tőknek ezt a telepét, a hol olcsón eleget 
tehetett az orvosi rendelvénynek.

Aránylag fiatal ember, 33 éves, aki 
korán szülők nélkül maradva, a szegény 
rokonoktól elfeledve, a gazdagoktól le­
nézve, amint mondani szokás, saját ere­
jéből vitte föl. Istenem, fölvitte!... Hát 
persze, egészen a napidijasságig.

Pedig tehetséges, képzett, ügyes em­
ber volt, de hát ki az ördög keresi ma az 
emberekben ezeket a előnyöket, a mikor 
egy-W jobb, vagy kevésbbé jó állás be­
töltéséről van szó?

— Szegény vagy, örülj, hogy élsz! 
Ez volt, van és lesz a világ cégjegyzése, 

amig csak nagy és kis emberek vannak 
és lesznek a földön.

Aztán kell-e a világon infámisabbul 
rosszabb ajánló levél, mint csak a sze­
génység ?

Ha nincs divatos téli kabátod, nincs 
sikkes nyakkendőd, keztyűtlen kezeid vö­
rösek a széltől, nincs ajánló leveled gaz­
dag, nagynevű pártfogótól, (a gazdagok 
mind nagy emberek,) akkor ugyan ne ko­
pogtass sehová. Őrülj, hogy élsz!

Az én barátom is, mint megannyi 
százezren, végig járta a mellőztetés, lené­
zés, csalódások egész kálváriáját, inig 
végre belefáradt, elfásult és valahogyan 
nehezen megnyugodott a változhalatlanba 
és nem tehetett egyebet, örült, hogy élt.

Egyebe nem volt mit sajátjának ne­
vezhetett, mint az élete és ezt nagyon 
szerette, nagyon féltette, embert még nem 
ismertem, ki jobban félt volna a mégha- 
lástól, mint épen ö.

Pedig egy rettenetes kór fészkelődön 
benne évek óta, eleinte lappangva, később 
ki-kitörve megmutogatta neki a sötét jö­
vendőt.

Hiába beszéltük azért neki, amint 
ez már szokás, hogy csak képzelődés, 
hiába vigasztaltuk és bizonyítottuk, hogy 
ál beteg, lelkibeteg, hogy szervezete ép, 
erős, fiatalságának erős fizikumával ló­
győzhetné még a tényleges betegséget is, 
ő nem hitt senkinek még az orvosnak 
sem. Annak talán legkevésbbé.

Késő volt minden. A bajt, a gyógyít- 
hatatlan tüdőbajt megkapta, mikor, ho­
gyan, rejtély. Örökölte e, megfázott e, a 
suggesztio hatása alatt e, ki tudná meg­
mondani. Tény, hogy négy év óta sor­
vadt, senyvedt, fogyott ami szegény ba 
rátunk és tavaly nyár óta üres volt az 
Íróasztal, hol ő naponként görnyedezett.

Januárban kaptam tőle levelet, hogy 
menjek sürgősen hozzá, mert állapota ja 
vult, de még sem annyira, hogy egyedül 
utazni merne. Haza akar jönni.

Alkonyodon, amikor a vonat a kis 
őrháznál megái lőtt feltételesen. Egyedül 
szálltam ki. A szél erősen fújt, vastag 
hószemeket csapkodva. Az állomás telje­
sen kihalt, kocsi vagy szánkó sehol ami 
természetes. A vonat tovább indult, a 
bakter aztán útbaigazított, hogy merre is 
kell inennem a szénégetők telepéhez.

Öreg este lett, mikorra feltaláltam 
barátomat egy nyomorult kis gúny hóban. 
Egy szalmaszéken ült téli kabátban. A 
szoba hideg volt, mert hogy sok nyílás miatt 
azt bemelegíteni sohasem lehetett volna.

Az öreg szénégető felesége valami 
meleg levest hozott be, azután lassan ki­
csoszogott.

Amikor barátom felismert, szemei 
felragyogtak. Hanem az én szivem elszO' 
rult. Megértettem mindent. Azt különösen, 
hogy ő már „jobban44 érzi magát. A leg­
ostobább kérdéssel szólítottam meg, amit 
csak beteghez lehet adni.

— Hogy érzed magad ?
— Köszönöm jól. Szervusz öregem !

Jól tetted, hogy eljöttél, fizesso meg az 
Isten. Tudod nem hívtalak volna, de ret­
tenetes érzéseim vannak, dacára, hogy az 
egészségem napról-napra javul és a kö­
högésem is megszűnt. Tudod öreg, hogy 
mennyire féltem mindig a haláltól és lá­
tod most, amikor pedig kitünően vagyok, 
nem bánom nevess ki ezért a szamársá­
gért, de nem tehetek róla, iszonyúan fé­
lek. Pedig ostobaság tudom. Én magam 
is szintúgy nevetek rajta. No nevess te 

I' is öreg !
Es nevettünk mind a ketten.

(Vége kov.) 
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magas színvonala mellett. Még néhány 
igen jó hely kapható a földszintre a Mint­
sek féle drogériában.

— Futtatás a Halasi utcán. Tóth And­
rás, 20-as számú bérkocsis tegnap dél­
után eszeveszett gyorsasággal vágtatott 
végig a Halasi utcán, halál veszedelemnek 
téve ki a kocsijában ülőket. A halasi ut 
cai rendőr végre lefülelte a bérkocsist, a 
kiről kisült, hogy berúgott volt s feljelen­
tést adott be ellene.

— Rablógyilkos kecskeméti cigányok. 
Szentesen a múlt hónap 19 ikén kőbőr 
cigányok elrabolták Rác Ferenc és Nagy 
Antal gazdáktól két kocsit, előbb azon­
ban agyon ütötték Varga János bérest. A 
karaván Békésszentandráson tűnt*fel elő­
ször egy vakmerő éjjeli támadással, majd 
a csendőrökkel vívott a csorvási csárdá­
nál valóságos harcot s végre is férfitagjai­
nak sikerül’, elmenekülniük. A szentand- 
rási támadás és a helyszínén talált jelek 
arra mutatlak, hogy a cigányok már más 
felé is szerepeltek: A csorvási csárdánál 
elfogott négy cigányasszony és egy fiú 
megváltották, hogy a március 13-án Bá­
nyán elkövetett rablóg) ilkosság is a ka­
raván lelkét terheli. Az említett helyen 
március 13 án éjjel megölték az éjjeli őrt 
s a községházáról ki vonszolt Wertheim- 
szekrényt kifosztottak. Ez eset után a 
cigányok Pestvármegyében nem érezvén 
magukat biztonságban, délre menekültek, 
így jutottak el Szentandiásra, majd a 
csorvási határba, hol a cigányasszonyok 
és egy fiú a csendőrség kezébe kerültek, 
de a férfiak megfutottak. Az utóbbiak 
Rácz Ferencz és Nagy Antal szentesi 
gazdáktól két kocsit és öt lovat elrabol­
tak. Varga János bérest agyon ütötték. 
Március 19 tői április 8-ig a legerélyesebb 
nyomozás folyt. A fogva levő cigány- 
asszonyok elárulták, hogy a férfiak a 
nyit rámegy ei Lipót várra menekültek. A 
szarvasi csendőrök rögtön oda utaztak és 
jókor is érkeztek ; éppen akkor indultak 
onnan a tettesek közül Orbán Károly és 
György, Kolompár Mari és egy vén ci­
gány asszony. Züllött, gyilkos alak mind­
annyi. A haramiák feje Orbán György is 
kézre került; huszonkétéves, feltűnően 
szép legény. A többi tettes : Orbán Dani, 
Sztojka Vendel és Bajka még bujkál. Al­
kalmasint ezek is nemsokára kézre kerül­
nek. — A cigányok Kecskemét vidékéről 
valók.

— Toronyépítés Nagykörösön. A nagy­
kőrösi ref. egyház több százados ódon 
temploma tornyának újraépítésére az egy­
házgazdasági gyűlés 45.000 koronát sza 
vázolt mg. Ugyané célra a városi közgyű­
lés 15000 koronát adott, egyesek pedig 
körülbelül 5500 koronát.

— Halálos verekedés. A nyíri-pusztán 
Varga Sándor 66. számú tanyáján tiltott 
bálát rendezett, vagyis olyan bálát, amit 
a rendőrségnek előre be nem jelentett és 
meghívta arra a környék mindkét nem­
beli ifjait. Hogy aztán az efféle bálban 
kitört a virtus a legényekben, csak ter­
mészetes. A sor úgy jött, hogy vereked­
tek az ifjak és e közben Csordás Lajos 
nyíri 21 éves legényt úgy vágták főbe 
egy ösztökével, hogy hanyatt esett. A 
korházba hozták, ahol ma reggel meg­
halt, mielőtt a gyilkosait megnevezhette 
volna. A rendőrség erélyes nyomozást in 
ditott a tettes kézrekeritésére.

— A gépész ur ebédel. Csinos kis 
meglepetésben volt részük azoknak, akik 
szerdán a déli vonattal Tiszaug felé utaz­
lak. A szegedi személyvonat elindulása 
után beszállították az utasokat h tiszaugi 
vonatba, majd néhány perc múlva a vo­
natkísérő személyzet indulást jelzett, ha­
noin a vonat nem fütyült és nem is in­
dult azon egyszerű oknál fogva, mert — 
nem volt gépész. A forgalmi tisztek az­
után nyomban intézkedtek, hogy a gépész 
urat előkeritsék. A vonat pedig állt. Jó 
háromnegyed óra múlva megjött a gé* 
pész ur, fogai között egy fogpiszkálóval, 

felszállt a gépre, egy nagyolt fültyentett 
és a vonat megindult. Egyéb baj nem 
történt . . .

— A dorozsmai katasztrófa oka Négy 
nap óta folyik a vizsgálat a Máv. igaz­
gatósága részéről a dorozsmai szerencsét­
lenség ügyéber, s ennek a vizsgálatnak 
már meg van az eredménye, hogy mi 
okozta a katasztrófát. Ugyanis a vizsgáló­
bizottság ma arról értesítette a vizsgáló- 
bírót és az ügyészséget, hogy a katasz­
trófa pusztán csak a váltó átváltódása 
folytán következett be. Megállapították, 
hogy a gyorsvonat postakocsijáról leló­
gott egy kapcsolólánc, amely beleakadt 
a vállósinek összekötő vasrudjába s igy 
történt az átváltódás.

— Szőlősgazdák tanulmanyutja A ma 
gyár szőlősgazdák országos egyesülete az 
év julius havában Németországba 10—14 
napra terjedő tanulmányutat rendez az ot­
tani szőlőművelési és főleg borértékesitési 
viszonyok tanulmányozása céljából. E 
tárgyban az egyesület legutóbb ülést tar­
tott, amelyben dr. Drucker Jenő igazgató 
előterjesztette a tanulmányul programmját 
s egyben megalakitották a tanulmányút 
rendezőbizottságát.

— A revolver. Legjobb hangulatban 
mulattak a Honvéd téri Cmóber-féle korcs­
mában Tóth István, Nagy József és Dió­
szegi József, mikor egyszerre ez utóbbi 
kikapta zsebéből a revolverét s nem tudni 
mi okból, rálőtt két társára. A korcsmá- 
ros azonban csakhamar lefogta a garázda 
vendéget és átadta a rendőrségnek, hol 

| valószínűleg elveszik a kedvét hasonló 
mulatóstól.

Bútorvásárlók figyelmébe. 
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy dacára a bútorok rendkívüli ár­
emelkedésének, a raktáron lévő min­
dennemű bútorokat es kárpitos mun­
kákat mélyen leszállított áron kiárusítom. 
Tisztelettel: Barna Sándor bútorraktá­
ros, Nagy körösi-utca.

— Piaci árjegyzék 1907. évi ápril. hó
18-ik  napján. Tisztabuza 14.20—15.00. Két­
szer 13.10—13.50. Rozs 12.40—12.60. Árp»
12.90—13.30. Zab 14.60-15.00. Tenger 
kecskeméti 11.40—11.60. Tengeri bánát
11.40—1160. Köles 11.40—12.20. Krumpl 
5.00.—5.60 Széna 6’60—7 00. Szalma 2.00.
2.40. Szalonna kilója 1.50—1 60. Ilizott 
sertés kilója 1.32—1.36

Öngyilkos főhadnagy.
Tegnap estefelé szomorú szenzáció 

zavarta meg Kecskemét közönségének 
nyugalmát. Wieland András főhadnagy, 
akit az equitációval együtt vezényeltek 
ki Kecskemétre az equitáció iskola veze- 

1 tésére, nagy vásári-utcai lakásán agyon 
lőtte magát. Szolgálati fegyverével a szá­
jába lőtt s agy roncsolás következtében 
azonnal szörnyet halt.

A tragikus eset részletei a követ­
kezők :

Wieland András a Budapesten állo­
másozó 16. számú császári és királyi hu­
szárezredben szolgált, mint főhadnagy s 
ez évben őt nevezték ki a kecskeméti 
equitációs iskola vezetőjévé. Kecskeméten 
hamar megszerették a jó modorú vig fiút, 
akiről bizonyára senki sem gondolta, hogy 
ilyen hamar s ilyen tragikus véget ér.

Tegnap délelőtt még semmi sem lát­
szott rajta. Délután 3 óra tájban sürgönyt 
kapott a kecskeméti színtársulat egy volt 
női tagjától, Gabányinétól, ami nagyon föl­
izgatta. Levelet irt s azzal elküldte szolgáját 
a postára, megparancsolva, hogy ha vissza 
tér, keltso őt föl, mert lefekszik aludni. A 

szolga visszatérve, az ajtókat zárva ta­
lálta, ami azonnal fölkeltette gyanúját s 
mikor ismételt zörgetésre sem kapott vá­
laszt, az ajtót betörte.

A szobában rémes látvány tárult 
szemei elé. Weiland főhadnagy vértócsá­
ban ott feküdt a pamlagon, arcának felső 
része teljesen össze volt roncsolva s mel­
lette feküdt szolgálati fegyvere, mellyel 
végzetes tettét elkövette. Azonnal odahív­
ták dr. Molnár Károly tiszti orvost, aki 
azonban már csak a beállott halált kon­
statálhatta.

A tragikus esetet azonnal jelentették 
az éppen itt időző báró Apor alezredes­
nek, ki Nikolajevics főhadnaggyal és a 
főorvossal azonnal a szerencsétlenség 
színhelyére sietett.

A rendőrség részéről megjelent Fü- 
vessy Imre h. főkapitány, aki megállapí­
totta, hogy az öngyilkosság végzetes tet­
tét, szolgálati fegyverével fekvő helyzet­
ben követte el olyképen, hogy a karabély 
csövét a szájába illesztette, mire a ravaszt 
a lábával elcsattantotta. A golyó keresz­
tül hatolt a szájüregen, összeroncsolta az 
agy velőt sa koponya-csontot átlyukasztva 
a szoba tálában állott meg. A lövés lög- 
töni halált okozott.

A tragikus esetről azonnal értesítet­
ték az elhunytnak Szepesmegyében lakó 
szüleit, akik a ma délutáni gyorsvonattal 
érkeztek meg Kecskemétre.

Az öngyilkos három levelet hagyott 
hátra. Egyet az ezredparancsnokságnak 
kettőt pedig rokonainak, a melyben el­
mondja öngyilkosságának okát, melyet 
az illletők még eddig nem hoztak nyil­
vánosságra.

A jobb sorsra érdemes fiatalember 
most a csapatkórház hulla termében van 
fölravatalozva. Temetése pénteken délelőtt 
9 órakor lesz a csapatkórházból.

A halottat a család Szepesmegyébe 
Márkusfalvára szállíttatja.

Legújabb.
* Országgyűlés. Az ülést pontban tíz 

órakor nyitotta meg Justh Gyula elnök, 
aki jelentette, hogy Thaly László kép­
viselő hat heti szabadságot kér és Petro- 
vics István képviselő mentelmi jogának 
megsértéséről értesítette, mert a temesvári 
ügyvédi kamara mentelmi joga felfüggesz­
tésének megkérése nélkül indított ellene 
vizsgálatot.

Az előadók egész inváziójával kez­
dődött ezután. Az egyik, Okolicsányi László 
jelentése kapcsán érdekes vita fejlődött 
ki a horvát kérdésről.

Majd az iskolai javaslat részletes 
t ár gy a I ásá t f oly látták.

* A főrendiház ma délben ülést tar­
tott, melyen az ügyvédi rendtartásról szóló 
törvényjavaslatot letárgyalta és elfogadta.

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi április he 18-án.

Születések: Józsa Mária rk. Szórát 
Ferenc rk. Német Erzsébet ref. Csorba 
Ferenc rk. Kovács Lajos ref. Ogrizek 
halvaszülött leány ref. Horváth Mária rk. 
Zseli Erzsébet rk.

Halálozások : Gudrica József rk. 37 
éves, Vieland András ág. hitv. ev. 27 
éves, Lonász Judit ref. 6 hónapos, Molnár 
Kálmánná Gyenes Erzsébet rk. 28 éves, 
Csordás Lajos ref. 22 éves, Csó Judit ref. 
82 éves, Zseli Erzsébet rk. 5 napos.

Kihirdettettek Krizsán Miklós rk. 
és Nagy Rozália rk.
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amely áll : négy útczai es egy udvari 
szobából, üvegezett folyosóval és a 
szükséges mellékhelyiségekkel, Szabad 
kézből eladó. Értekezni lehet a hely­
színén a tulajdonossal.

Eladó birka-íalka!
200 darab anya-birka

170 darab bárány 
akár együtt, akár külön a bárá­
nyok. vagy kisebb csoportokban is 

INT eladló. "Wi 
Értekezhetni icl. Zv-JC’Lxra.lsöz^’’ 
Imre tulajdonossal. Fekső-Álpár 
30. szám alatt levő birtokán, vagy 
Kecskeméten. IV. tized. Oz-útcza 
148. sz. alatt levő saját házánál.

őszi szedés 50000 darab kövidinka 
ezre 6 korona.

11’04. évi rizling és kövidinka bor 
100 hektó,

1906. évi rizling és kövidinka bor
50 hektó,

19o4. évi barackpálinka fi hektó eladó 
Sárközy Lászlónál

1 ső tized. 18. szám alatt.

Szőlővessző,
■ 15 fajtiszta, őszi szedésü gg| 

a következő fajokból kapható: 
izsáki sár-fehér, muscat lunelle, 
kövidinka, olaszrizling. schasslas, 

loiiriniiit és tramini.

valamint 2 éves gyökerezett 
olaszrizling.

Tárnok József mérnök.
Városi bérház.

Helyiség változtatás.
Szives tudomására hozom t. 

megrendelőim és a nagyérdemű 
közönségnek, hogy a Halasi-nagy- 
utcza 30. szám alatti 

asztalos-műhelyemet 
folyó évi május I étöl Nagyburga-utcza 
57. számú hazba, a >Fehérló« szálló­
val szemben, helyezem át. Szives párt­
fogást kérve vagyok

teljes tisztelettel: 
Szabó István 

épület- és bútor-asztalos.
Ugyanitt egy jó családból való fiú 

tanulóul azonnal fel- ' 
vétetik. 52i4_fl_«

= Ház-eladás!!! =
Nagykörösi-utcza 4 se. alatti

Szőlős-gazdák figyelmébe.
A kékkő áremelkedése miatt minden 

szöllősgazda érdeke, hogy oly permetező 
gépet szerezzen be, melylyel az anyagot 
nem pazarolja s e mellett tartós és erős 
is legyen.

E czélra legalkalmasabb az általunk 
teljesen rézből készített ,,Helvétia“ 
permetezők, melyek szakemberek által 
a legjobbaknak vannak elismerve, úgy 
a szöllő, valamint fapermetezésre a lég- 
czélszerübb

9N8T Minden egyes darab­
ért 5 évig jótállunk. ~"BN9

Átalakítunk permetezőket „Ver- 
morel" szerkezetre, 3 évi, alapos 
javításokat pedig 1—2 évi jótállással.

Azon szegény sorsú gazdáknak, kik 
szegény ségüket igazolni tudják, féláron 
javítjuk ki permetezőiket jótállással.

Készítünk bármily szerkezetű pálinka­
főző kazant a legjobb hűlő készülékekkel, 
valamint bármily fajta rézüstöt es rézmű­
ves munkákat. Tisztelettel :

Szijjártó Testvérek 
rézművesek,

szöllőpermetező-. készítő- és javító-mesterek 
(A .Fehérló" vendéglő mellett.)

Ugyanott egy jo fiú tanulóul felvetetik

Hálószoba-berendezés
igen elegáns, 

helyszűke miatt jutányosán átadó.

Megtekinthető a postaházban.
Cim a“kiadóhivatalbati.

JOHNSTON
í

=aratógépeit = 
k uárólag a magyarországi viszonyok nak 
megfelelőiig készítve, egyszerű és töké­
letes kivitelben, olcsó árban szállítjuk.

Melichár Ferenc és Bácher Rudolf
a Johnston Harvester Co., Batavia, 

magyarországi kizárólagos képviselői:

Budapest. VI.. Nagymezö-útca 68. sz. a.
Árajánlattal készséggel szolgál 
kecskeméti képviselőnk: 

Szigeti Lipót,
Rákóczi ut. zsidó egyház épületeben.

varrógépe^
a? állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra = 

kiválóan alkalmasak!
-.1 Egy ed ü 1 i ra k t ár : -

Téby Lajos mechanikusnál 
I Kecskemét. Beretvás - szállodával szemben, 

III. tized. Koháry utca 194. sz.

I Kiadó úri lakás!
III. tized, Páva-útcza 144. sz. 

alatti házban egy 3 szobás úri lakás 
a hozza szükséges mellékhelyiségek­
kel, f. évi május l-ére bérbe kiadó. 
Értekezhetni ugyanott. 5248-3-3

Uj műsor. Uj műsor.
LIFKA-íéie újszerkezetü

Helyben, a Rákóczi-úton.
Egy külön, e célra épült felvételi 
teremben, s a j á t g ő z g é p által 
szolgáltatott villamos világítással. 
Minden második nap egészen új műsor:
Naponta előadás 6, 7 és 8 órakor.

Vásár- és ünnepnapokon 3, 4, 5, 6, 
7, 8 és 9 órakor.

Helyarak: I. hely 80 f., 11. hely 60 f., 
111. hely 30 f. Gyermekek 10 éven alúl 
a felet fizetik. Katonák és gyermekek 

a III. helyen 20 fillért fizetnek.
Bővebbet külön falragaszon.

Mély tisztelettel:
LIFKA ERNESZTIN 

lulujdonosnő.

Marokrako gcp

Kévekötő gép

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


